

На фронтах Великой Отечественной войны

Откуда ты родом, товарищ?

Бывший солдат Никита Брусков любил рассказывать. Ю родном Новозылье он говорил всегда с яром. По его словам выходит, что нет на свете лучшего края, где бы родился и вырос. Даже обывковые природные берёзы, которые растут в каждом углу России, куда красивее, чем берёзы в других местах, не говоря уже о пальмах и кипарисах, хотя ни пальм, ни кипарисов Брусков никогда не видел.

— Мастак ты, Никита, рисовать природу, — слушал его, говорили бойцы, — а как на Волге народ?

— Нет лучше волжанина, — отвечал распаха, — На Волге все такие храбрые дубы, как я.

А когда Никита Брусков приводил в пример самого себя, никто не мог ничего возразить. Действительно, это был настоящий солдат. Несмотря на восемь ранений, он был всегда бодрый в бою, всегда впереди. Вышла рота возможность отдохнуть — и тут первые шутки услыхали от Никиты Брускова.

В одном бою Брусков, как всегда, побежал товарищей. Внедр из каждого норы выскоцил три немца. Несколько бойцов бросились к нему на выручку, но они не успели добраться до места схватки, как Никита двумя гитлеровцам размозкал головы прикладом, а третий взял в плен.

После боя, когда товарищи начали расправляться с Никитой, как он раздалась с премией тем самым, он коротко ответил:

— Кинка у фрицев тонка против волжанина, а я снова перенёс разговор на свою любимую тему — Новозылье...

Вот тутто и случилось, что Брусков впервые уступил себе. Только начал было он свой очередной рассказ, как подходит взводный с двумя бойцами и говорит:

— В нашем поиске прибыло. Знакомые, товарищи, с новыми приблившими. Ребята колхозники — сбираются!

Услыхав эти новые товарищи в кружок, угостили маюрокой. Ну, начались, как всегда, распри...

Брусков молчал. Но когда один из приближенных бойцов сказал, что он родом из Томска, Никита приподнялся и спросил:

— Выходит, значит, что ты коренной сибиряк?

Тот ответил утвердительно.

— Не удалось мне побывать в Сибири, — продолжал Брусков. — Стала быть, и пригоды сибирякам я не знал. А вот лжечуань. Но всему видно, золотой парод сибиряки.

И повел нам стальной солдат Никита Брусков был о бессмертном подвиге взвода сибиряков-добровольцев:

ПИСЬМО С ФРОНТА

Коллектив Алтайского сахаросеклопроизводства оказывает семьям фронтовиков большую и последнюю помощь. В адрес дирекции престо поступает много писем, в которых фронтовики благодарят за заботу об их семьях.

На днях на имя директора и председателя местного комитета получено письмо гвардии И. Г. Колмакова. Он пишет:

Дорогие товарищи! Сегодня я получил от жены письмо, в котором она сообщила мне о помощи и заботе, которую вы оказываете моей семье.

Я не могу в словах выражать вам чувство благодарности за ваше внимание ко мне, обо заботе о семье и считают забыты в первую очередь обо мне. В боях становятся идти легче, когда из дома получаете известие о том, что дальше в тылу о тебе не забывают.

Вот сейчас я пишу вам из-под Кенинберга, в трёх-четырёх километрах от этого города, когда идет подготовка к его

СОРЕВНОВАНИЯ НА ЗВАННИЕ ЛУЧШЕГО ЛЫЖНИКА

АЛТАЙСКОЕ. Студенты Алтайского молочного техникума и учащиеся молочной школы провели соревнования на звание лучшего лыжника. В соревнованиях приняли участие 33 человека, учащихся младших классов.

Среди юношей первое место в соревнованиях занял студент первого курса техникума Юрий Полозов, прошедший

Г. ЛЕЩЕ. Действующая армия. (Спецкорр. ТАСС)

штурмом. На счету каждая минута, но я выкроил несколько минут, чтобы черкнуть вам и передать сердечное спасибо за ваши благородный труд для нас, фронтовиков, за вашу помощь нашим семьям. Вместе с этим передаю вам свой гвардейский привет из далёкой Восточной Пруссии, проклятой гитлеровской провинции.

За несколько дней боёй мы уже освободили много советских граждан из немецких кабин. А теперь готовы к штурму Кенинберга, где нас тоже ждут тысячи наших граждан.

Мы можем в словах выражать вам чувство благодарности за ваше внимание ко мне, обо заботе о семье и считают забыты в первую очередь обо мне. В боях становятся идти легче, когда из дома получаете известие о том, что дальше в тылу о тебе не забывают.

Из девушек звание лучших лыжниц завоевали Т. Крючкова, Р. Зайцева, А. Карманова и В. Логинова. За три недели с половиной минут они покрыли расстояние в два километра.

Фед. МОИСЕЕНКО.

С Ковпаком по Украине

Александр Николаевич Ленкин родился в 1927 году в предгорьях Алтая, в маленькой деревушке Карагуж. В 1927 году, будучи уже юношей, он переехал в город Улаган, учился в школе крестьянской молодёжи в Алтайском молочном техникуме. Потом ушёл на заработки: был старательем, промышлял горными козлами, работал машинистом в совхозе НКВД, счетоводом.

Перед Великой Отечественной войной Ленкин окончил школу бухгалтеров и получил назначение на работу в село Усть-Нези главным бухгалтером Электромоноварского лесозаготовительного сплавного пункта.

Здесь его и застала война.

...Грузовик, до отказа наполненный людьми с чемоданами, узелками и ветхими сумками, мчался по Чуйскому тракту со скоростью 60 километров в час.

Александр Ленкин рассказывает стоящему рядом товарищу увлекательную историю охоты на диких коз.

— Вот на этой горе прошлой зимой я одним выстрелом свалил двух куропаток. Жирные были козлы. Рога их ещё и сейчас висят у меня на стене.

— Да, — повторил сосед, — каково было там козы? Эхо, прут, как опаленные. Говорят, немец ушёл под Шепетовкой...

Это было 1 июля 1941 года. На фронте, на защиту Отечества ехало свежее поколение.

23 сентября часть, в которой сражался Александр Ленкин, сдерживала бешеный нападок вражеской пехоты, стремившейся прорваться к городу Коростень. Однако только после ввода гитлеровцев в бой колossalных сил танков и мотопехоты, поддерживавшихся с воздуха авиацией, германские гарнизоны Коростени вынужден были отойти на новые позиции. Ожесточённый бой разгорался и под Оршицей, что на Полтавщине. В этом бою ввод Ленкина оказался отрезанным от других подразделений. Положение казалось безвыходным. Но, оценив обстановку, Ленкин принял решение пробиваться.

— Есть ли среди нас молодущие? — спросили он своих товарищей.

— Нет! — хором отвечали бойцы.

— В таком случае те, кто предпо-

Похороны генерала армии

И. Д. Черняховского

ВИЛЬНЮС, 20 февраля. (ТАСС). Древний литовский город, освобождённый от немецких захватчиков, воинами генерала Черняховского, оделся в траур. На дахах — траурные флаги, посыпана вывесена экстренные выпуски газет. Овобождённые из фашистской оккупации столицы Советской Литвы вместе со всеми народами СССР склоняют о тяжёлой утрате.

Для встречи праха генерала армии Черняховского на вокзал прибыли руководители правительства и центральных партийных организаций республики, командиры частей Красной Армии, представители предпринятий.

Боевые товарищи покойного на руках выносят гроб из вагона и устанавливают его на автомобиль. Траурная процессия по запущенным народом улицам медленно движется к центру города — к зданию Совнаркома Литовской ССР.

Имя выдающегося полководца И. Д. Черняховского горячо любимо, и память о нём дорога литовскому народу. Несколько поток людей, приведенных простились со своим героем и освободителем.

У гроба несут вахту Герои Советского Союза, получившие это высокое звание в войсках генерала армии Черняховского, друзья и соратники покойного, представители партийных и советских организаций, генералы и офицеры Красной Армии.

В 15.00 прекращается допуск в зал...

Медленно движется траурная процессия по центральной магистрали города. Впереди процессии — неистисимое множество венков. Всёд за венками на шёлковом пурпуре генерала 3-го Белорусского фронта несут две золотые звезды Героя Советского Союза и ордена — боевые награды покойного. Затем

следуют венки от Совнаркома ССР, от Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), от Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина и генерального штаба Красной Армии.

Площадь Ожешкенес. Место, где покоятся вечным сном герой бой за освобождение Вильнюса. У свежесырой могилы торчали пушки из гроба устанавливается на постамент.

На трибуну поднимается Председатель Совнаркома Литовской ССР тов. Гедвильдас. По поручению ЦК КП(б)ССР и СНК Литовской ССР он открывает траурный митинг и представляет первое слово члену ЦК КП(б)ССР тов. Суслову.

Затем слово предоставляется представителю ставки Верховного Главнокомандования генерал-полковнику Кузнецовой и представителю командования 3-го Белорусского фронта генерал-лейтенанту Макарову.

С речью выступает Председатель Президиума Верховного Совета Литовской ССР тов. Палецкис. С речами выступили также Заместитель Председателя Совнаркома Белорусской ССР тов. Киселев, генерал-полковник Пономарёв и секретарь Вильнюсского городского комитета партии тов. Фёдорович.

Тов. Гедвильдас объявляет траурный митинг закрытым. На огромной площади, где присутствовало около 80 тысяч человек, водворяется тишина. Руководители партийных организаций и правительства Литвы, генералы Красной Армии сходят с трибуны и направляются к гробу.

Низко склоняются боевые знамёна. Т. Суслов, Ковалёв, генерал-полковник Кузнецов, генерал-лейтенант Макаров и другие медленно опускают гроб в могилу. Раздаётся ружейный залп и, как эхо, радио разносится по площади гром пропалубного артиллерийского салюта станицы имени Родины — Мёссы.

На свежесыпанной земле могилы возлагаются венки, устанавливаются памятники-обелиски.

После церемонии поклонения гробу генерала И. Д. Черняховского, который

был опечатан, гроб перевозят в зал заседаний Совнаркома из Франкфурта-на-Майне, где он покоялся в течение

шести месяцев, и доставляют в зал заседаний Совнаркома ССР.

ЛОНДОН, 20 февраля. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер из Вильнюса, в зале заседаний опубликовало следующее сообщение: «Генерал де Гольль з катоше председателя Временного Правительства Франции был приглашён президентом Рузвельтом встретиться с ним в Алжире.

Приглашение было передано посолу из Парижа, а посланец из Японии, в Крыму, за 6 дней до прибытия президента в Алжир.

Своим посланием президент заявил генералу, что он очень надеялся на встречу с ним в континентальной Франции.

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

ЗА РУБЕЖОМ

Сообщение Белого дома о предложении Рузвельта встретиться с де Голлем в Алжире

ЛОНДОН, 20 февраля. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер из Вильнюса, в зале заседаний опубликовало следующее сообщение: «Генерал де Гольль з катоше председателя Временного Правительства Франции был приглашён президентом Рузвельтом встретиться с ним в Алжире.

Приглашение было передано посолу из Парижа, а посланец из Японии, в Крыму, за 6 дней до прибытия президента в Алжир.

«Вопросы общего интереса и значение для Франции и Соединённых Штатов ожидают решения», — заявил президент.

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

Президент был крайне разочарован, когда он получил сообщение о том, что государственные дела не позволяют генералу прибыть в Алжир».

«Вопросы общего интереса и значение для Франции и Соединённых Штатов ожидают решения», — заявил президент.

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

«Я очень хотел встретить г